Добрый день уважаемые участники Собрания, представители предприятий, учреждений и общественности города Татарска!

 Сегодня мы проводим Собрание, чтобы публично подвести итоги нашей совместной работы, обозначить проблемные точки и определить дальнейшие пути развития города Татарска.

 Для меня, как для Главы города, очень важно – рассказать вам о том, что удалось сделать, получить вашу оценку своей деятельности, деятельности администрации, подведомственных органов местного самоуправления и выявить волнующие вас проблемы, поделиться планами на будущее. 

 Городское поселение в 2020 году, как и прежде, осуществляла свою деятельность по созданию благоприятных условий для жителей города в соответствии с полномочиями, определенными Конституцией РФ, ст. 14 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». 

 Проблем, которые сегодня волнуют жителей города и администрацию, достаточно много. В связи с этим планирование работ в большей части осуществляется с учетом предложений, поступивших от граждан, депутатского корпуса, общественных организаций. 
 Так на 2020 год были определены следующие приоритетные направления деятельности администрации:

 1. Реализация Программы « Формирование современной городской среды на территории города Татарска Новосибирской области на 2018-2022 годы» 

2. Газификация города (перевод угольных котельных на газ, газификация частного сектора)

3. Строительство, ремонт и реконструкция систем инженерной инфраструктуры города

4. Дорожное строительство; 

5. Решение вопросов электро-, тепло-, газо- и водоснабжения, водоотведения на территории;
6. Работы по благоустройству города;

7. Участие в программах переселения граждан из аварийного жилищного фонда; Строительство индивидуального жилья.

 8. Создание условий для повышения трудовой занятости населения и развития предпринимательской деятельности, роста заработной платы;

 Подводя итоги работы 2020 года можно сказать, что почти все основные показатели социально-экономического развития города Татарска показывают умеренную, положительную динамику.

БЮДЖЕТ

Состояние местного бюджета является одним из основных показателей, характеризующим уровень экономического состояния территории и эффективность работы органов исполнительной и законодательной власти.

Итоги исполнения бюджета города Татарска 2020 года характеризуются следующими показателями: доходы бюджета составили 246,7 млн. рублей, что составляет 94,5% к плану, расходы бюджета – 247,2 млн. рублей, это 91,1% к плановому назначению.

Доходы и расходы местного бюджета напрямую зависят от собственной налоговой и имущественной базы муниципального образования, от хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность на территории города, а также от поступлений межбюджетных трансфертов.

Основные источники поступлений в бюджет города в 2020 году – налог на доходы физических лиц (34,0 млн. рублей), налог на имущество физических лиц (4,5 млн. рублей), земельный налог (9,2 млн. рублей), доходы от использования муниципального имущества и его продажи (1,7 млн. рублей), доходы от оказания платных услуг (2,1 млн. рублей).

 В части поступлений собственных доходов в 2020 году наблюдается рост к уровню 2019 года на 3,2 млн. рублей. Резервом роста доходов является повышение собираемости налогов и снижение уровня недоимки.

В 2020 году администрацией города проводилась работа по снижению уровня недоимки физических лиц по имущественным налогам в тесном взаимодействии с налоговыми органами. 
В 2020 году для решения вопросов местного значения при соблюдении условий софинансирования в бюджет города были получены межбюджетные трансферты в объеме 143,2 млн. рублей на ремонт дорог, на мероприятия в области ЖКХ, культуры, на создание комфортной городской среды, реализацию социально значимых проектов в сфере развития общественной инфраструктуры. 

Для обеспечения условий получения межбюджетных трансфертов администрацией была проделана работа по изысканию собственных средств местного бюджета в объеме 4,9 млн. рублей. 

Поступление всех источников доходов в бюджет города позволило обеспечить исполнение запланированных бюджетных обязательств. Это стало возможным благодаря реализации бюджетной политики, направленной на решение задачи по сбалансированности бюджета и обеспечению финансирования всех расходов, предусмотренных законом о бюджете, и достигнут необходимый результат исполнения бюджета. 

Формирование расходов бюджета осуществлялось исходя из приоритетов очередного финансового года в соответствии с принятыми расходными обязательствами, которые установлены Федеральным законом №131-ФЗ. 
Основные направления расходов местного бюджета в 2020 году это расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 114,7 млн. рублей, что составляет 46,4% общего объема расходов бюджета. 
Расходы муниципального дорожного фонда за 2020 год составили 67,9 млн. рублей или 27,5% от общей суммы расходов бюджета. 
Расходы бюджета на социально-культурную сферу в 2020 году составили 18,2 млн. рублей.

Результат исполнения бюджета на 01.01.2021 года – дефицит в размере 10,1 млн. рублей. Дефицит бюджета сложился за счет возникших в процессе исполнения бюджета, расходов и привлечением кредита.


Расходование средств местного бюджета осуществляется в соответствии с 44 Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд». 

В 2020 году было проведено 99 процедур размещения заказов для муниципальных нужд, из них 30 электронный аукцион, 69 процедур проведено электронным магазином, всего на общую сумму 114,5 млн. рублей. В целом по итогам торгов была получена экономия бюджетных средств около 4,6 млн. рублей.

ПОЛНОМОЧИЯ ПО ВЛАДЕНИЮ, ПОЛЬЗОВАНИЮ РАСПОРЯЖЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ, НАХОДЯЩЕГОСЯ В МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

 Городу Татарску Новосибирской области как собственнику принадлежат права владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом.
От имени города право собственности осуществляет администрация города Татарска Новосибирской области, в соответствии с Уставом и в порядке, установленном Положением «Об управлении и распоряжении муниципальной собственностью города Татарска». Муниципальное имущество используется для исполнения полномочий поселения. 
На 01.01.2021 в реестре муниципального имущества значатся 9 муниципальных организаций, в том числе:

2 бюджетных учреждения;

1 казенное учреждение;

3 муниципальных предприятия;

3 органа местного самоуправления.

В реестр муниципального имущества города включено 2 тыс. 220 единиц муниципального имущества общей стоимостью 758,4 млн. рублей. 

В течение 2020 года в реестр муниципального имущества города Татарска внесены сведения о более 65 (шестидесяти пяти) единиц имущества. В реестр муниципального имущества города включены объекты теплоснабжения, газоснабжения, водоснабжения энергоснабжения, дорожной сети, объекты культуры и социальной сферы и прочее имущество.

В отчетном году осуществлялись мероприятия по оформлению права муниципальной собственности на дороги, газопроводы, жилой фонд и прочее имущество, в результате которых зарегистрировано право муниципальной собственности на 137 объектов. 

Общая площадь недвижимого имущества, находящегося в реестре муниципального имущества города Татарска (за исключением земельных участков) составляет 5 тыс. 900 кв. м. в том числе: 

- на праве хозяйственного ведения – 1,2 тысяч кв.м. (20,3%), 

- на праве оперативного управления – 3,6 тысяч кв.м. (61,0%), 

- в муниципальной казне – 1,1 тысяч кв.м. (18,7%).

В соответствии с Положением «Об управлении и распоряжении муниципальной собственностью города Татарска» утвержденным Решением Совета депутатов города передано муниципальное имущество:

- в аренду - 26 нежилых помещений, общей площадью 2 тыс. 100 кв.м., 19 объектов теплоснабжения общей площадью 4 тыс. 481 кв.м, 17 объектов газоснабжения общей протяжённостью 30,5 километров и 300 объектов инженерных сетей и оборудования по энергетики.

- в безвозмездное пользование передано – 5 нежилых помещений, общей площадью 1601 кв.м., в том числе:

-Управлению Пенсионного фонда Российской Федерации – 1180,0 кв.м.,;

- Районному муниципальному казенному учреждению культуры «Татарская централизованная библиотечная система» Татарского района Новосибирской области - 174,6 кв.м.;

- Государственному автономному профессиональному образовательному учреждению Новосибирской области «Татарский педагогический колледж» -246,4 кв.м.;

Субъектам малого и среднего предпринимательства в городе Татарске предоставляется имущественная поддержка путем передачи во владение и (или) пользование муниципальное имущество, перечень которого утвержден постановлением Администрации города Татарска.

В целях поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в городе Татарске утвержден порядок формирования, ведения, обязательного опубликования перечня муниципального имущества города, предназначенного для передачи в пользование социально ориентированным некоммерческим организациям, а также порядок и условия предоставления в аренду муниципального имущества города социально ориентированным некоммерческим организациям на долгосрочной основе.

В сфере приватизации муниципального имущества в соответствии с 178 Федеральным законом «О приватизации государственного и муниципального имущества» ежегодно утверждается прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества, одной из задач которого является увеличение доходов бюджета города. В результате исполнения прогнозного плана приватизации муниципального имущества за 2020 год, утвержденного решением Совета депутатов города Татарска, доходы бюджета от приватизации муниципального имущества составили 1 млн. 049 тыс. рублей, от реализации прав на выкуп арендованного имущества в соответствии с Федеральным законом. 

В целях осуществления контроля за использованием муниципального имущества в 2020 году осуществлено 15 проверок целевого использования объектов муниципального имущества, переданного в аренду, безвозмездное пользование, хозяйственное ведение и оперативное управление.

 В целях увеличения доли собственных доходов перед Администрацией города Татарска стоит задача эффективного управления муниципальной собственностью. 
 В 2020 году продолжалась работа по повышению эффективности использования имущества и земельных ресурсов. Велась претензионная работа по задолженности по арендной плате, в ряде случаев составлялись графики погашения задолженности. От эффективности использования имеющегося муниципального имущества зависит получение собственных доходов, направляемых на реализацию полномочий органами местного самоуправления. 

 Прежде всего это: наиболее полное и эффективное использование муниципального имущества и земельных участков, заключение новых договоров аренды, увеличение поступления арендной платы, а также «освобождение» от «непрофильного имущества». 
 Проведено 18 аукционов по заключению договоров аренды земельных участков, а также распространено в средствах массовой информации 18 сообщений о наличии земельных участков, что дало положительные результаты. 

Количество заключенных договоров аренды земельных участков по состоянию на 01.01.2021 г. составляет 165, из них заключено в 2020 году - 35, в т.ч. 18 договоров по результатам аукционов.

Фактические поступления в бюджет от аренды земельных участков за 2020 год, с учетом взыскания задолженности по арендной плате за прошлые годы составили 1 млн. 449 тыс. рублей.

 Администрацией проводится большая работа по пополнению доходной части бюджета за счет продажи земельных участков. В 2020 году заключено 89 договоров купли-продажи земельных участков. 

 Общая сумма поступлений в бюджет от продажи земельных участков за 2020 год составила 341 тыс. рублей.

 Администрацией города Татарска заключено в 2020 году 5 договоров аренды земельных участков, находящихся в собственности города Татарска.

 Общая сумма поступлений от аренды земли, находящейся в собственности города Татарска составила 1млн. 281 тыс. руб.

Социально- экономическое развитие и демография
Город Татарск является административным центром городского поселения.

Общая площадь земель городского поселения составляет – 8тыс. га, в том числе:

земли промышленности –778 га;

земли жилой застройки – 723 га;

земли сельскохозяйственного назначения –5042 га;

земли лесного фонда – 629 га;

земли водного фонда –145 га.


Статистическая численность населения города Татарска по состоянию на 01.01.2020 г. составляет 23 тысячи 376 человек и снизилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 0,6%. 

За 2020 год в городском поселении: 
родилось –219 чел.;

 умерло –387 чел.;

По сравнению с 2019 годом рождаемость осталась на уровне прошлого года, на фоне пандемии увеличилась на 9,6 % к уровню 2019 года смертность населения.
 Наблюдается рост прибывших на территорию на 9,3 % к прошлому году, при сокращении на 6,2 % числа выбывших граждан. 

 На территории городского поселения функционируют:

· 12 промышленных предприятий;

· 9 обслуживающих организаций;

· 1 автотранспортное предприятие;

· 3 строительных предприятия;

· 5 предприятий жилищно-коммунального хозяйства;
    -       248 предприятий торговли;

    -       37  предприятий общественного питания. 

Промышленность

  По оценке совокупный объем отгруженной промышленной продукции по всем видам экономической деятельности в 2020 году составил 3 млрд. 201 млн. рублей, на уровне прошлого года в сопоставимых ценах. 

В структуре произведенной продукции продукция пищевой и перерабатывающей промышленности составляет – 69,4 %, продукция машиностроения и металлообработки –1 %, полиграфия -0,1 %, обеспечение электрической энергией, газом – 13,6 %, производство мебели, окон ПВХ –0,3 %, прочие услуги промышленного характера – 15,6%. 
 В истекшем году увеличили выпуск отгруженной продукции в сопоставимых ценах к прошлому году следующие предприятия:

- «Татарский хлебокомбинат» - на 33,6 %;

- ГУП «Лесхоз Татарский»- на 99,6%

- ООО «Биоланд» - на 44,9%;
- ИП Степанов «Сварка плюс»- на 40%;

- ООО «Сеал» - на 23,4 %;
- МУП «Водоканал» - на 13,6%.
В период пандемии сохранение темпов роста промышленного производства данными предприятиями в 2020 году стало возможным, благодаря тому, что многие предприятия ориентированы на внутренний спрос продукции и 83% от общего объема занимает производство и переработка пищевой продукции и оказание услуг (водоснабжение, теплоснабжение обеспечение, электрической энергией, газом). 
 Обрабатывающие производства занимают значительное место в структуре отгрузки промышленной продукции, и составляют 70,4 % в общем объеме.
 В общем объеме выпуска товаров и услуг удельный вес малых и средних предприятий и предпринимателей составляет 61 % от общего оборота всех организаций, работающих на территории города. 
Многие предприятия малого бизнеса были вынуждены подстраиваться под ситуацию, регулируя объемы производства - некоторым пришлось переходить на неполный рабочий график, отправлять часть сотрудников в вынужденные отпуска и так далее, наиболее ощутимо это сказалось на сфере общественного питания
 По итогам 2020 года на развитие инфраструктуры предприятий малого и среднего предпринимательства города было направлено 169,3 млн. рублей финансовых средств предпринимателей, это на 2% выше уровня 2019 года в сопоставимых ценах.
ОРГАНИЗАЦИЯ В ГРАНИЦАХ ПОСЕЛЕНИЯ ЭЛЕКТРО- ТЕПЛО- ГАЗО- ВОДОСНАБЖЕНИЯ, ВОДООТВЕДЕНИЯ, БЛАГОУСТРОЙСТВА, ОЗЕЛЕНЕНИЕ, ОРГАНИЗАЦИЯ СБОРА И ВЫВОЗА МУСОРА.

1. Электроснабжение.

На уличное освещение в 2020 г. затрачено из бюджета города Татарска 6млн. 89 тыс. рублей, из которых:

·  на оплату электроэнергии –3 млн. 794 тыс. руб.

·  на обслуживание –1 млн. 970 тыс. руб.

Администрацией города ведется работа, направленная на освещение придомовых территорий и улиц города.

 За 2020 год установлено новое уличное освещение по ул. Гоголя на сумму 366,7тыс. руб. (протяженностью 350 м.). Приобретено и заменено 970 шт.. электроламп на сумму 184,0 тыс. руб. светильников 37 шт. на 95,1 тыс.руб. Израсходовано электроматериалов на 147,6 тыс. руб. 

2. Теплоснабжение.

На территории города действует 14 котельных, работающих на природном газе, 8 угольных котельных, 2 газовые котельные встроены в многоквартирные дома. Протяженность тепловых сетей города составляет 46 км.

В 2020 году проведен ряд мероприятий, обеспечивающих бесперебойное теплоснабжения объектов и жилых домов на территории поселения: Получен паспорт готовности города Татарска к отопительному сезону (два года не могли получить)

Произведён капитальный ремонт водогрейного котла КВСА-4 на котельной № 9, а так же КВСА-3 на котельной №16. В котельной №2 установлен резервный котел КВр-0,63-95 ОУР. Заменены два сетевых насоса на котельных №17, №14. и запорная арматура 47 шт.

Выполнен ремонт теплотрасс протяженностью 1,1 км, стоимостью 2,1 млн. руб. и выполнена замена участков 1317 п. м стоимостью 2,1 млн. руб.

Провели актуализацию схемы теплоснабжения г. Татарска на сумму 115,5 тыс. руб. Проведены обследования котельных на 91 500,00 руб.

 Администрацией города подготовлена проектно-сметная документация на строительство блочно-модульной газовой котельной № 17, стоимостью 43 669,7 тыс. руб. подали заявку на реализацию проекта по программе «Комплексное развитие сельских территорий» на 2022 год.
3. Водоснабжение и водоотведение.

Система водоснабжения в городе Татарске представлена локальными водопроводами.

 Внутренним водопроводом, оборудованы всего70% жилого фонда, водопользование из водозаборных колонок осуществляют 30%. 

Водоснабжение МУП «Водоканал» осуществляется от 10 водозаборных глубоководных скважин, производительностью – 6190тыс. м3/сутки по системе водоснабжения.

 Протяженность муниципальных сетей водоснабжения МУП «Водоканал» составляет 97,9 км.

 Реализация мероприятий подпрограммы «Чистая вода» государственной программы Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области в 2015 – 2020 годах" за счет средств областного бюджета» в 2020 году построена водозаборная скважина ул. Зеленая 2 д. на сумму – 28 158 598,85 руб. (ОБ - 26 750 668,91 руб. МО - 1 407 929,94 руб.)

Также в рамках данной программы проводятся проектные и изыскательские работы объекта "Строительство комплекса объектов системы водоснабжения в г. Татарске Татарского района Новосибирской области". Стоимость данных работ составляет 11 356 203,61 руб. В рамках данного проекта запланировано строительство водозаборных скважин в количестве 4 штук, строительство двух станций водоподготовки с резервуарами чистой воды, строительство водопроводов: 1) от скважины №3 до ул. Пушкина, протяженностью 1,83 км., диаметром 300мм.; 2) от скважины №3 до ул. Зелёная, протяженностью 0,51 км., диаметром 300мм.; 3) по ул. Пушкина от жилого дома Пушкина, 1а, до ул. Смирновская, протяженностью 1,5 км., диаметром 300мм.; 4) пер. Чапаева от скважины №7 до ул.Союзной, протяженностью 0,55 км., диаметром 225 мм.;5 ) по ул. Свердлова от пер. Никитинский до ул. К. Маркса, протяженностью 0,83 км., диаметром 225 мм.; 6) пер. Кузнечный от ул. К. Маркса до ул. Закриевского, протяженностью 0,09 км., диаметром 225 мм.; 6) ул. Закриевского от ул. Ленина до пер. Кузнечный, протяженностью 0,5 км., диаметром 225 мм..

Подана заявка на финансирование мероприятий объектов в рамках реализации программы «Комплексное развитие сельских территорий в Новосибирской области», утвержденной постановлением Правительства Новосибирской области от 31.12.2019 № 525-п. Одним, из которых является «Строительство водопровода по ул. Краснознаменная в г. Татарске Татарского района Новосибирской области» протяженностью 763 м. Объем средств на реализацию составляет 8 411 300,00 руб.

В 2020 на территории муниципального образования выполнены следующие работы: 

1.Замена водопровода в теплотрассе от пер. Вокзального до жилого дома по ул.Ленина,112а - трубы полиэтиленовые диаметром 110мм , протяженностью 0,12км - 140,0тыс.руб

 2. Замена водопровода в теплотрассе от котельной №16 до тепловой камеры ТК1 ,трубы полиэтиленовые Д=32мм, протяженностью 0,04 км-24тыс.руб

 3.Замена 5-х погружных насоса на скважинах №3,№4,№6 ,№ 8,№10- 350тыс.руб 

 4.Установка частотных преобразователей -9шт -700тыс.руб

 5. Ремонт колодцев -10штук -46,0тыс.руб 

 6. Установка пожарных гидрантов -10штук – 204тыс.руб

 Водоотведение города Татарска осуществляется от промышленных предприятий, жилой застройки города и объектов соцкультбыта.

 Сточные воды от вышеперечисленных объектов поступают в городской коллектор, затем посредством 10 насосных станций перекачиваются на очистные сооружения механической очистки. 

 Протяженность канализационных сетей, находящихся в хозяйственном ведении МУП «Водоканал» составляет 34,2 км. 

 В 2020 году капитальный ремонт канн. Коллектора (Урицкого, Камышловская) на 3 029 085,00 руб. в том числе 2 885 000,00 руб. предусмотренные в соответствии с распоряжением Правительства Новосибирской области от 16.06.2020 № 228-рп «О выделении средств» из резервного фонда Правительства Новосибирской области и 144 085,00 руб.- софинансирование бюджет города Татарска

Разработана ПСД на актуализацию проекта «Канализационные очистные сооружения города Татарска Новосибирской области. Площадка очистных сооружений канализации. Площадка сливной станции. (Корректировка)» на сумму 1 500 000,00 руб. В настоящее время проектная документация находится на государственной экспертизе.

 В отчетный период на территории города 
2.Замена внутри дворовой канализации от жилого дома по ул.Ленина,105, трубы полиэтиленовые Д=150мм, протяженностью 0,020 км- 32,0тыс.руб

3. Ремонт колодцев -20штук - 204,0тыс.руб

4.Промывка канализационной .сети -3,2км- 89,0тыс.руб. 

4.Содержание дорог.

Общая протяженностью дорог поселения 125,9 километров, из них с твердым покрытием 35,4 километра, щебеночным и грунтовым – 90,5 километра. 

В летнее время 2020г. выполнялись работы по грейдерованию, подсыпке грунтовых дорог инертными материалами (1829,0 т), щебнем (45,0 т), проведен ямочный ремонт дорог с твердым покрытием (1848 м2; 231,0 т на 1041,3 тыс. руб.), нанесение горизонтальной разметки 1072,0 тыс. руб., установка дорожных знаков (99 шт. – 145,1 тыс. руб) и ремонт знаков (55 шт).

 В зимнее время года ведутся работы по уборке снега с дорог и тротуаров, дороги с твердым покрытием обрабатываются пескосоляной смесью (165 т). Очистка оголовков труб экскаватором 417 шт. Прочистка кювета экскаватором с вывозом 3461 п.м

 В рамках государственной программы «Развитие автомобильных дорог регионального межмуниципального и местного значения в Новосибирской области в 2015-2022 г.г.» в городе проведен капитальный ремонт дороги по ул. Ленина, 

сумма на реализацию мероприятий – 36 946,3 тыс. руб. и реконструкция дороги по ул. Володарского на сумму 22536,36 тыс. руб. Разработана ПСД на ремонт дороги по ул. Закриевского 1819,9 тыс. руб.
4.Транспортные услуги.

Хозяйствующие субъекты, осуществляющие свою деятельность на территории города за 2020 год перевезли грузов 911 тыс. тонн или 102,0 % к уровню 2019 года. 

 Пассажироперевозки на территории города осуществляют три крупных перевозчика. В их распоряжении находятся маршрутные такси – пассажирские «Газели» (34) и три автобуса по 4 маршрутам, частные такси.

В течение истекшего года осуществлялись пассажирские перевозки для льготной категории граждан.

За анализируемый период перевезено пассажиров автомобильным транспортом 1 млн. 495 тыс. человек. Объемы пассажироперевозок на автомобильном транспорте возросли на 3,5% к уровню 2019 года.

5. Газификация. 

 
Общая протяженность сетей газоснабжения на территории города Татарска составляет 97,6 км, из них: газовые сети высокого давления – 25,0 км; среднего давления – 2,7 км; низкого давления – 69,92 км. 

 В 2020 году протяженность газовых сетей увеличилась на 0,8 км за счет строительства газопровода с участием частных инвестиций.

 Всего подключено к сетям газоснабжения на территории города 2514 частных домов и благоустроенных квартир, из них в 2020 году - 85 домовладений.

 Подана заявка на получение технические условия для газификации южной части города Татарска (454 домовладений) - 17,046 км; 
6. Благоустройство.

За 2020 год был проведен ряд мероприятий по благоустройству городского поселения: 

Проведены работы по прочистке кюветов для пропуска сточных вод более 3,5 км. также проведены работы по углублению и укладке новых мостовых труб ( 24 трубы). 

 Велись работы по уборке дорог и тротуаров от снега и мусора. 

В 2020 году с территории города вывезено 13 707 м3 снега 2602,0 м3 мусора и грязи. 

Проведены мероприятия по уничтожению сухой растительности в т. ч. камыша на площади более 7,5 тыс. м2. Проводили мероприятия по посадке деревьев и цветов.

В течение года также проводились работы по ремонту и содержанию памятников «За власть Советов» - партизанам, погибшим в годы гражданской войны и мемориального комплекса «Воинам, погибшим в годы Гражданской и Великой Отечественной войн» на сумму 520,0 тыс. руб. 

На реализацию мероприятий по формированию комфортной городской среды в рамках подпрограммы "Благоустройство территорий населенных пунктов" государственной программы Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области в 2015-2020 годах» было израсходовано – 16 410,9 тыс. рублей.

 1.Благоустройство дворовой территории по адресу ул. Ленина, 57.Сумма средств на мероприятия по благоустройству составила- 2778,4 тыс. руб. 

2.Благоустройство территории микрорайона жилой застройки по ул. Никишкиной 7,9,11. Сумма средств на реализацию мероприятий по благоустройству составила-3 900,4 тыс. руб. 

3.Благоустройство сквера «Семейный» по ул. Ленина,45. Сумма средств на реализацию мероприятий по благоустройству составила - 9 732 083.

Также обустроили 2 детских площадки ул. Байдена, 2а, ул. Ленина 112-а на сумму 213,7 тыс. руб. , разработали проектно-сметную документацию на сквер пер. Мамонтова, благоустройство придомовых территорий МКД Наливная станция11 и МКД ул. 30 лет ВЛКСМ 103 на сумму 765,9 тыс. руб. В рамках спонсорской помощи городу ООО «Газпром» на 668,9 тыс. руб. В 2020 году в рамках конкурсного отбора проектов развития территорий муниципальных образований Новосибирской области, основанных на местных инициативах в городе реализован проект: Создание сценического комплекса на центральной площади по ул. Ленина, 74 города Татарска. Стоимость проекта составляет 2 033,4 тыс. руб., из которых 1 500 тыс. руб. – из областного бюджета, 300 тыс. руб. – местный бюджет и 233,4 тыс. руб. – средства жителей города.

СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ УСЛУГАМИ ТОРГОВЛИ, ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ, БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ.
Общий объем розничного товарооборота по организациям всех форм собственности за 2020 год составил 3,6 млрд. руб. с ростом к уровню прошлого года в сопоставимых ценах на 0,1%.

 Розничная торговая сеть потребительской кооперации на территории города представлена 6 торговыми предприятиями, розничный товарооборот которых составил 65,3 млн. руб., что составляет 98,1 % к уровню 2019 года. 

Товарооборот юридических лиц составил – 24,7 %, физических - 75,3%. Товарооборот на душу населения за 2020 год возрос на 4,6 % и составил 158,2 тыс. рублей. 

 Численность работающих на потребительском рынке осталась на уровне прошлого года и составляет 1725 человек.
 В текущем году продолжался процесс формирования современной инфраструктуры розничной торговли. 
 Торговые сети продолжают размещение своих магазинов на территории города Татарска.
В 2020 году реконструировано и модернизировано 42 предприятия торговли, проведена реконструкция здания под размещение крупного торгового центра «Мария –РА» общей площадью 1,7 тыс. кв.м., открыто три сетевых магазина, которые демонстрируют более эффективную единую закупочную политику, используют современное программное обеспечение, улучшая систему учёта товарных и финансовых потоков, что делает их более привлекательными для покупателей.

 Общая площадь вновь открытых магазинов составила более 3,7 тыс. кв.м. За последние три года площадь вновь открытых торговых предприятий составила 12,4 тыс. кв.м.

По состоянию на 01.01.2021 г. на территории г. Татарска расположено 248 магазинов, это на 8 торговых предприятий больше по сравнению с этим же периодом 2019 года. В течение 2020 года было открыто 24 магазина, закрылись, как нерентабельные 16 предприятий торговли. 
В связи с пандемией коронавируса в прошлом году на территории города проведена одна продовольственная Ярмарка по реализации излишек сельскохозяйственной продукции. В ярмарке приняли участие 22 участника, в том числе три местных товаропроизводителя.
1. Объем платных услуг населению за 2020 год составил 961,9 млн. руб., и остался на уровне 2019г. Объем платных услуг на душу населения за истекший год составил 41,0 тыс. рублей. Бытовых услуг населению оказано на сумму 232,7 млн. руб.
Оказанием услуг бытового обслуживания на территории города занимаются 111 предпринимателей и 12 юридических лиц, в том числе 1 муниципальное предприятие. Населению предлагается 28 видов услуг, из них 8 – социально – значимые.

 За последние годы рынок бытовых услуг в городе насыщается различными видами бытовых услуг и развивается в соответствии со спросом населения. 

 Было открыто 5 объектов бытового обслуживания, в том числе; 

3 - объекта по оказанию парикмахерских услуг и ногтевого сервиса; 1-ателье по пошиву швейных изделий.
Всего в сфере бытовых услуг занято 348 человек, численность занятых в сфере бытовых услуг на уровне 2019 года в сопоставимых ценах. 

Объем инвестиций в сферу бытового обслуживания за последние три года составил 7,4 млн. руб. Открываются новые салоны оказания услуг, приобретается автотранспорт, оборудование, помещения, улучшается качество оказания бытовых услуг. В 2020 году объем инвестиций в сферу бытового обслуживания составил 0,6 млн. руб. Средства были направлены на приобретение оборудования для открытия объектов по оказанию услуг парикмахерских, салонов маникюра и ателье по пошиву швейных изделий.
 В общем объеме платных услуг населению, услуги обязательного пользования, оказываемые естественными монополиями, составили 56,34 %, услуги пассажирского транспорта – 20,7 %, бытовые услуги – 14,9 %, услуги банков – 0,86 %, платные медицинские услуги – 4,5 %, услуги гостиниц – 1,5 %, дополнительные образовательные услуги – 1,2%.
Инвестиции.

 За 2020 год инвестиционные вложения в экономику города за счет всех источников финансирования составили 1 млрд.181млн. рублей инвестиций в основной капитал – это на 183,2 млн. руб., или на 112 % больше уровня 2019 года, в сопоставимых ценах. Из общего объема инвестиций 68% направлено в социальную сферу, 2% - в развитие промышленного производства, 1,7- торговлю и сферу услуг, 2,8 % - в развитие ЖКХ, прочие инвестиции -28 %.
 Однако потребности в инвестициях, связанные с необходимостью переоснащения действующих производств и создания новых, модернизации и развития инженерной и транспортной инфраструктуры, жилищного строительства, требуют дальнейшего увеличения притока инвестиционных ресурсов в город.

Строительство

 Объем строительно-монтажных работ на территории города Татарска за 2020 год составил в сумме 885,3 млн. руб., это на 2,3% выше уровня 2019 года в сопоставимых ценах. 

За прошлый год на территории города завершен капитальный ремонт железнодорожного вокзала, проведены работы по благоустройству прилегающей территории, открыт сквер им. Старостенко, завершен ремонт конторы ДС. 

 ООО «Строитель» осуществляло строительство двух 18 квартирных домов малоэтажной застройки по ул. Краснофлотская 10,12 общей площадью квартир 1,1 тыс. кв.м. В 2020 году сдан в эксплуатацию один жилой дом, второй - на стадии сдачи.
 За 2020 год введено 49 индивидуальных жилых домов общей площадью 4360,5 тыс. кв. м. что на 10,8 % меньше соответствующего периода 2019 года. 
 Завершено строительство торгового объекта ИП Галимова, ведется строительство магазинов:- ИП Егорова, ИП Таратута. 

 За 2020 год в рамках реализации мероприятий по устойчивому функционированию автомобильных дорог местного значения проведена реконструкция дорожного полотна ул. Ленина на сумму -36,9 млн. руб. Проведены работы по реконструкции дороги ул. Володарского, освоено 22,5 млн. рублей 

В рамках реализации программы формирования современной городской среды выполнены работы :

- по благоустройству МКД ул. Никишкиной, д. 7,9,11 на сумму 3,9 млн. рублей.

- по благоустройству дворовой территории ул. Ленина,57, освоено - 2,8 млн. рублей.

 - по благоустройству общественных пространств населенных пунктов проведено строительство парка по ул. Ленина, 45 -а (объем СМР работ составит 9,7 млн. руб.).

 В рамках реализации проекта развития территорий муниципальных образований НСО, основанных на местных инициативах, были выполнены работы:

-по благоустройству территории нового кладбища в городе Татарске по ул. Зеленая, 84 на сумму 0,4 млн. рублей.

 - по установке сценического комплекса на центральной площади города по ул. Ленина,74 на сумма 2,0  млн. рублей.

 В 2020 году завершено строительство водозаборной скважины по ул. Зеленая,2д в рамках реализации мероприятий по строительству и реконструкции объектов централизованных систем водоотведения подпрограммы «Чистая вода».
 Построена линия уличного освещения по ул. Гоголя – 374 м. В 2020 году продолжилось подключение жилых домов к сетям газоснабжения, 68 абонентов было подключено в городе Татарске.

 В истекшем году обустроено два остановочных пункта в районе элеватора и школы №2.

 За истекший период текущего года в рамках реализации ГП НСО «Культура Новосибирской области» проведен ремонт ГДК (замена окон, электропроводки) на сумму 1,7 млн. рублей. 

ОРГАНИЗАЦИЯ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ И СОДЕРЖАНИЕ МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ.

На территории города находится 4 места захоронения. Администрацией города Татарска проведены кадастровые работы по формированию земельных участков под городскими кладбищами. Сформирован земельный участок под новое кладбище в северо-западной части города площадью 4,6 га.

В рамках реализации проектов развития территорий муниципальных образований Новосибирской области, основанных на местных инициативах, в рамках государственной программы Новосибирской области "Управление финансами в Новосибирской области" выполнили работы по устройству ограждения нового кладбища ул. Зеленая,84 на 407,2 тыс. руб.

Муниципальное казенное учреждение «Управление благоустройства и хозяйственного обеспечения» обеспечивает проведение необходимых работ на городских кладбищах.

Всего в 2020 году на содержание мест захоронения израсходовано из бюджета 1,9 млн. рублей. Проводились работы по расчистке подъездных путей от снега, вывоз мусора (415м3) и негабарита (35 м3), засыпка инертным материалом и щебнем (Зеленое кладбище) – 40 т, грейдирование дорог, произведена аккорицидная обработка кладбищ 87,0 тыс. руб.:

Ритуальные услуги в соответствии с перечнем, утвержденным решением Совета депутатов города Татарска оказывают специализированные организации.

Жалоб по проведению ритуальных мероприятий в администрацию городского города не поступало.

ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЕ, ГРАДОСТРОИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

В рамках осуществления администрацией полномочий по вопросам землепользования и градостроительства стоит отметить следующее:

 В 2020 году выдано:

- 63 разрешений на строительство, в том числе: 9- на объекты торговли и общественно-делового назначения, на индивидуальные жилые дома – 54 разрешения. 

- 14 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, в том числе объекты газификации и жилья; 

 Рассмотрено 19 градостроительных планов для индивидуального жилищного строительства и общественно-деловых целей.

 Рассмотрено 28 заявления по изменению вида разрешенного использования земельных участков на другой вид использования. По всем заявлениям принято положительное решение.

Проводилась работа по формированию и постановке на кадастровый учет земельных участков, занятых объектами муниципальной собственности. Всего в реестре муниципальной собственности значится 265 земельных участков, в том числе в 2020 году поставлено на кадастровый учет 26 участок под объектами муниципальной собственности.

Проведена работа по инвентаризации свободных от застройки и заброшенных земельных участков. В результате обследовано 75 земельных участка, 9 земельных участков не имеют правообладателя.


Ведется в электронном виде учет данных по действующим договорам аренды земельных участков, расположенных на территории города, арендованных физическими и юридическими лицами для предпринимательской деятельности. Также сформированы сведения о земельных участках предоставленных физическим лицам в аренду для индивидуального жилищного строительства (ИЖС), индивидуального гаражного строительства. В данную базу внесена информация о 219 договорах.

 В целях упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности направление документов на постановку на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимости специалистами администрации города осуществляется в электронном виде, что в разы сокращает время на проведение данной процедуры.

 В 2020 году в рамках проведения мероприятий по упорядочению адресного хозяйства было принято 85 распоряжений о присвоении новых адресов строениям и земельным участкам.

 С целью создания условий для устойчивого развития территории муниципального образования, создание условий для планировки территории, в 2020 году на территории города Татарска решением сессии Совета депутатов города Татарска от 05.06.2018 года внесены изменения в новые Правила землепользования и застройки города Татарска Новосибирской области, что позволяет более эффективно распоряжаться землей и обеспечить права и законные интересы физических и юридических лиц, в том числе правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства.

 Осуществлялось консультирование граждан по вопросам разъяснения действующего законодательства в части регистрации прав на недвижимость и земельные участки. 

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПЕРВИЧНЫХ МЕР ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ГРАНИЦАХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ ПОСЕЛЕНИЯ.

ГО и ЧС И ОБЩЕСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
 Среди задач местного значения поселения, которые решает администрация как орган исполнительной власти, немаловажным вопросом является обеспечение первичных мер гражданской обороны и защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций. 

 Работа в области защиты населения и территорий города от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера осуществляется согласно плану основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения пожарной безопасности утвержденного Главой города. 

Уточнен состав эвакуационной комиссии поселения, спланированы эвакуационные мероприятия в соответствии с уточненными выписками из расчетов эвакуируемого населения.

В весенне-летний период 2020 года проводился комплекс мероприятий, обеспечивший безопасный пропуск паводковых вод на территории города.

 В летний пожароопасный период был организован комплекс мероприятий в связи с неблагоприятными пожарными условиями в черте города.

 С руководителями учреждений с массовым пребыванием людей проведено совещание на тему «О мерах по обеспечению мер безопасности в местах с массовым пребыванием людей». Проводятся комиссионные обследования мест массового скопления людей на предмет пожарной безопасности. За отчетный год совместно с работниками отделения полиции проводились рейды по выявлению дикорастущих наркосодержащих растений, проведены мероприятия по профилактике террористических угроз.

МЕРОПРИЯТИЯ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ ГРАЖДАН, СОДЕРЖАНИЕ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА
 Одним из важнейших показателей социально-экономического развития города является ввод жилья. За 2020 год введено в эксплуатацию 49 индивидуальных жилых дома, построенных населением за свой счет и помощью кредитов общей площадью 4 360,5 кв.м. 
 В 2020 году по программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда города Татарска Новосибирской области было снесено 4 барака, расселено 11 человек 143,5 кв.м. - 5 квартир на сумму 6 076,6 тыс. руб.

 На сегодняшний день в городе Татарске 50 домов уже признаны аварийными и подлежащими сносу, общей площадью 16,3 тыс. кв.м. 

 5 домов включены в программу переселения граждан из аварийного жилого фонда в 2021 году на 79 076,0 тыс. руб.

 В 2020 году в рамках Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Новосибирской области, на 2014-2043 годы, в городе Татарске произведен капитальный ремонт крыши и фасада в многоквартирном доме, расположенном по адресу: ул. Закриевского, 5. Общая стоимость работ - 9 750 тыс. руб.

 Общая площадь муниципального жилого фонда по состоянию на 01.01.2021 года составляет 57,8 тыс. кв. м.


 В 2020 году продолжилась работа по постановке на жилищный учет различных категорий граждан. Поставлено на учет в течение года - 13 семей. 

В 2020 году было предоставлено гражданам 7 жилых помещений, в том числе 3 жилых помещений по договорам социального найма по программе переселения из ветхого жилья. Передано в собственность граждан в порядке приватизации – 25 квартир.

 В списке очередников на получение жилья в администрации городского поселения состоит на 31.12.2020 года – 869 семей. Положительная динамика снижения количества поставленных очередников по сравнению с прошлым годом связана со снятием с очереди граждан, имеющих в собственности жилое помещение, получивших жилые помещения по программе переселения граждан из аварийного жилого фонда.

СОЦИАЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ
 Социальное благополучие в городе во многом зависит от состояния рынка труда.

 Уровень официально зарегистрированной безработицы по состоянию на 01.01.2021 г. составил 3 % от численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте, на соответствующую дату прошлого года этот показатель составлял 1,4 %.

 За 2020 год почти в 2 раза возросло число граждан, признанных безработными и составило 1026 человек.
 За январь - декабрь 2020 года было заявлено 2188 вакансии, на 3,6% больше аналогичного периода прошлого года, из них –57,9 % вакансии по рабочим профессиям.
На 01.01.2021 года заявленная предприятиями и организациями потребность в работниках составила 183 человека, что на 27,3% больше аналогичного периода прошлого года. За январь –декабрь 2020 года открыли собственное дело и занялись предпринимательской деятельностью 15 безработных граждан.

Одним из социальных критериев устойчивого развития города являются доходы населения.

 Рост основных сфер экономики города, реализация мер по совершенствованию оплаты труда работников организаций бюджетной сферы, введение отраслевых систем оплаты, меры по социальной защите пенсионеров положительным образом сказывается на росте доходов населения, в том числе за счет роста заработной платы.

 Среднемесячная фактически выплаченная заработная плата за 2020 год составила 35639 рублей, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возросла на 16,7 %. 

Наибольший уровень роста заработной платы в отчетном периоде по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается в отраслях:
 - деятельность в области здравоохранения и социальных услуг (116%);
 - государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение (113,3%);

 - образование (107,7%);

- деятельность профессиональная, научная и техническая (107,7%);

 - деятельность в области культуры, спорта, организации

 досуга и развлечений (106,6%);

Разрыв в оплате труда самого высокооплачиваемого (деятельность в области информации и связи – 47 тысяч 873 рублей) и низкооплачиваемого видов экономической деятельности (предоставление прочих видов услуг – 22 тысячи 878 рубля) составляет 2,0 раза в 2019 году составлял -2,9 раза.

Средняя заработная плата по городу Татарску обеспечивала в отчетном периоде 2,7 прожиточных минимума трудоспособного населения, который составляет 13054 рубля, в 2019 году этот показатель равнялся - 2,6 прожиточного минимума.

 Среднемесячная фактически выплаченная пенсия на 1 пенсионера за январь – декабрь 2020 года возросла на 105,2 % к уровню прошлого года и составила 13343 руб. 43 коп, обеспечивала в отчетном периоде 1,4 прожиточного минимума пенсионера, в 2018 году этот показатель также равнялся – 1,5. 

Однако 17 % населения города считается малообеспеченным, чьи доходы остаются ниже прожиточного минимума
 За истекший период на 11,2 % возросли среднемесячные доходы на душу населения и составляют 26016 руб.

 45,3 % жителей города Татарска имеют в личной собственности легковой автотранспорт. За 2020 год зарегистрировано жителями города Татарска 1886 единиц транспорта (на 81 ед . меньше, чем в 2019 году), из них поставлено на учет новых автомобилей 435 единиц, на 28 % больше, чем в 2019 году. 

КУЛЬТУРА

 На территории города Татарска проводится работа по созданию условий для организации досуга и обеспечению жителей города услугами организаций культуры, по развитию всех направлений музейной деятельности, творческого и интеллектуального потенциала подростков и молодежи.

 Организация культурных, праздничных мероприятий проходящих на территории города осуществляется коллективом муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской дом культуры». Кроме того, осуществляется активное межведомственное взаимодействие с реабилитационным центром, образовательными учреждениями, КЦСОН и другими.

 Одной из форм работы, позволяющей наиболее полно учитывать интересы и потребности людей, их увлечения в сфере досуга является деятельность любительских клубов и объединений.

 В 2020 г. В МБУК «ГДК» работало 26 клубных формирований, в которых занималось 272 человека. В условиях карантина, коллективу удалось сохранить количество участников клубных формирований. По направлениям деятельности клубные формирования представлены вокальными, и хореографическими группами, коллективами декоративно-прикладного и театрального творчества. В 1 квартале 2021 года фактическое количество участников клубных формирований составило 235 человек. Продолжается работа по наполняемости клубных формирований.

 В 2020 году проведено 232 культурно- массовых мероприятий по различным направлениям, из низ 60% мероприятий проведено в формате онлайн. Большое внимание уделяется сохранению народных традиций, профилактике правонарушений подростков, патриотическое и нравственное воспитание.

 В настоящее время пересмотрены формы работы, проводится работа по вовлечению населения в культурно-досуговую деятельность, благоустройству помещений и территории учреждения. Коллектив работает над двумя социально-значимыми проектами, в целях привлечения дополнительных средств для улучшения материально-технической базы учреждения. 

 В течение 2020 года творческие коллективы МБУК «ГДК» принимали участие в более 30-ти фестивалях и конкурсах различного уровня.

 В 2020 году проведены работы по капитальному ремонту здания (замена окон и ремонт оконных проемов, частичный ремонт электропроводки) на сумму 1 млн. 738,6 тыс.рублей, из них 86,9 тыс.рублей – софинансирование из средств местного бюджета.. 
 В 2021 году необходимо закончить работы по капитальному ремонту электропроводки, системы отопления, водоснабжения и канализации и пожарной безопасности на сумму – 6 млн.883 тыс. рублей. 

Полномочия по развитию всех направлений музейной деятельности на территории города осуществляет муниципального бюджетного учреждения культуры «Историко-краеведческий музей им. Н.Я. Савченко».

 За 2020 г число посещений составило 19 400 человек, большинство из них это дети и молодежь.

 Всего за год было проведено – 597 экскурсий (12,1 тыс. чел.). Индивидуальные посещения составили - 3,9 тыс. чел., коллективные экскурсии – 8,2 тыс. чел. Пеших и выездных по городу прошло 8 ед., скетч - экскурсий по музею – 6 ед. Еженедельно музей посещали группы отдыхающих курорта «Озеро Карачи».

Сотрудниками музея было проведено 84 (3,2 тыс. чел.) массовых мероприятия, таких как: День пограничника, День ВДВ, ВМФ, Декада пожилых людей, встречи с тружениками тыла, участниками боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе, с заслуженными и почетными тружениками города и района, почётными дарителями музея, татарами, проживающими на нашей территории. 
Образовательных мероприятий (кинолекториев, встреч, мультимедийных игр, музейных уроков и пр.) - 279 ед. (4,1 тыс. человек). Из них мероприятий, направленных на духовно-нравственное просвещение (с привлечением преподавателей воскресной школы храма Покрова Пресвятой Богородицы г. Татарска) – 8 (230 чел), мероприятий по работе с людьми ОВЗ – 12 (80 чел.)

К 90-летию Воздушно-десантных войск на территории музея открыт Памятник десантникам всех поколений.

Сотрудниками музея создается электронная база данных обо всех участниках Великой Отечественной войны, которые были призваны Татарским РВК в 1940-1945 годах (в настоящее время картотека насчитывает более 7 900 имен и фамилий из 14 200 призванных Татарским райвоенкоматом). В этом направлении работа продолжается. Собираем и обрабатываем материал для работы районной ассоциации «Дети войны».

 В 2020 г было открыто 74 выставки, 70 из них из фондов музея, 4 из НГКМ. Организовано 23 выездные выставки, которые посетило 4 тыс. человек. 

 Передвижная выставка «Победа - награда за мужество» на сегодняшний день функционирует в отделении Сбербанка России в г. Новосибирска. 

 Ведется активная работа в ОНЛАЙН - формате. Репрезентация коллекций-онлайн (на официальном сайте музея и страницах в соцсетях) составила 15% посещаемости музея за год.

 Число экспонатов за год увеличилось на 101 предмет и составило на окончание 2020 года - 37352 единиц хранения. Из них основного фонда - 14 747 ед., научно вспомогательного – 26 605 предметов.

 В 2020 г музей был награжден Почетной грамотой Законодательного собрания Новосибирской области за большой вклад в дело сохранения историко-культурного наследия Татарского района. Коллектив музея занесен на Доску Почета г. Татарска. 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
 Подводя итоги своего выступления, хочу отметить, что развитие города, усиление его позиций во многом зависит от привлечения на территорию города средств федерального и областного бюджета через участие в проектах и программах всех уровней;
- увеличение налогооблагаемой базы и привлечение дополнительных доходов в бюджет поселения;

- сокращение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам;

- принятие мер по оптимизации бюджетных расходов;

- повышение эффективности использования муниципального имущества.
 Уважаемые участники собрания, безусловно все, что удалось сделать в прошедшем 2020 году, было бы невозможно выполнить без деятельной поддержки жителей города, без помощи руководителей учреждений и предприятий, без вас уважаемые общественники. 
 Поэтому уже по сложившейся традиции хочется выразить благодарность руководителям и рабочим предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории города, индивидуальным предпринимателям. Хочется также поблагодарить и всех неравнодушных к судьбе города жителей, кто принимал личное участие в делах города.

 Ведь от каждого из нас зависит будущее нашего города и благополучие наших жителей.

 Я признателен всем, кто помогал осуществить поставленные задачи, и искренне благодарю Вас, уважаемые коллеги, за совместную работу и надеюсь, что и впредь наши усилия будут направлены на улучшение качества жизни горожан.

 Разрешите мне вручить Грамоты администрации по итогам работы за 2020 год 

Награждение. 

